
 

2025 年２月７日 

保護者の皆様 

与那原町立与那原小学校 

校長 平良 淳 

 

令和６年度 学校評価のご報告 

 

保護者の皆様には、平素より本校の教育に対して、温かいご支援・ご協力をいただき

まして誠にありがとうございます。 

1 月に保護者の皆様方に学校評価に関するアンケートをお願いいたしましたところ、

多くの方からご回答をいただきました。本校の教育に対して関心をお寄せいただき、ご

協力いただきましたことを心より感謝申し上げます。 

保護者の皆様からいただいたアンケートの集計結果についてまとめ、ご意見の一覧と

合わせて報告いたします。 

また、学校評価アンケートの集計結果は、与那原小学校ホームページにも公開してお

りますので、いつでも確認が可能です。 

学校評価の結果を踏まえ、来年度からも教育の質の向上をはかり、保護者の皆様に満

足し、信頼していただけるよう努力して参ります。今後ともご支援、ご協力のほどよろ

しくお願い申し上げます。 

 

記 

１ 公開期日   令和７年２月７日（金）から 

 

２ 公開先 URL  

与那原小学校ホームページ http://www.edu.town.yonabaru.okinawa.jp/school/y_sho/index.html 

 

 

※次ページ以降に、令和６年度の学校評価結果を掲載しています。 

http://www.edu.town.yonabaru.okinawa.jp/school/y_sho/index.html


令和６年度 学校評価結果 

 

評価 1：あてはまる 2：だいたいあてはまる 3：あまりあてはまらない 4：あてはまらない 

 

 評価項目 

１：あてはまる、 

２だいたいあてはまる 

の回答割合 

学
校
の
こ
と
に
つ
い
て 

１ 学校は、校内をきれいに清掃し、気持ちの良い環境を整えている。 80.1% 

２ 学校は、授業作りを工夫して、子どもの学力を高める取組をしている。 88.3% 

３ 
学校は、体験活動、学校行事を工夫しながら、子どものよりよい育成に努

めている。 
88.9% 

４ 学校は子どもの間違った行動に対してきちんと指導している。 80.8% 

５ 学校は子どもの安全や健康について配慮した教育を行っている。 88.3% 

６ 
学校は、ホームページや学校便り等で、子どもや学校の様子を伝えてい

る。 
87.7% 

各
家
庭
の
お
子
さ
ん
の
こ
と
に
つ
い
て 

７ 子どもは学校が楽しいと言っている。 84.2% 

８ 子どもは学校の授業がよく分かると言っている。 82.8% 

９ 子どもは家庭学習や宿題をきちんとやっている。 84.9% 

10 子どもは学校生活の決まりを守って学校生活を過ごしていると思う。 89.1% 

11 子どもはあいさつができていると思う。 80.8% 

12 子どもはいじめを受けていないまたいじめを行っていない。 88.2% 

家
庭
・
地
域
に
つ
い
て 

13 
家庭では、子どもに基本的な生活習慣（あいさつ・早寝・早起き等）が身

に付くように指導している。 
90.4% 

14 家庭では、子どもに地域行事等への参加を促している。 63.4% 

15 家庭では、子どもの悩み・相談にきちんと対応している。 91.1% 

16 家庭で、子どもと将来の夢や希望について一緒に話し合うことがある。 89.6% 

17 
家庭では、子どもの様子に変化があればすぐに担任に連絡するなどしてい

る。 
82.2% 

 

 

※記述によるご意見では、「体育館や校舎の老朽化、トイレなどの環境整備に関する事」や「教科担任制」

や「宿題」、「教職員の言動」等に関する内容が多く寄せられました。保護者の皆様からのご意見・要望等

について、職員会議において全職員と全てのご意見の内容を確認し情報共有いたしました。今後の教育活

動の改善に役立てていきたいと思います。多くのご意見ありがとうございました。 

 

※ご意見の内容、詳細等につきましては学校ホームページでご確認下さい。 



保護者アンケート  

環境整備について（学校施設、トイレ等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒学校施設の修繕については優先順位をつけて適宜進めています。体育館やトイレ、水道管、プール横の歩道

の拡張など保護者の皆様からの改修や改善に関わる意見については、町教育委員会へ要望として伝えてい

ます。 

⇒体育館については、令和７年度に大規模修繕が実施される予定となっています。体育館の屋根、外壁の雨漏

り修繕を中心に、照明機器も LED照明に取り替えられる予定です。 

⇒ベランダやトイレの水道管の劣化については役場に報告し改善依頼を行っています。 

 冷水機やベランダ等、一部給水管の敷設直しについて検討しています。 

 校内の冷水機に関しては、令和５年から令和６年にかけて校内全８台の入れ替えを行いました。 

○ トイレの清潔さが気になります。 

○ 行事で参加してみて、いつも嫌だと思うのが、お手洗いが古くて清潔感が無い。体育館が特に。

与那原東小学校は建替したのに何故、与那原小学校が建替しないのですか？個人ロッカーなんか

小さすぎて物が入らないのでは？名札も安全ピン使っている名札はケガしたり洋服が破れたり

して良くないです。プールも古くて安心して使えないのでは？子供達が毎日、安全で安心して学

べる学校にしてほしいです。 

○ 学校のトイレが臭くて、こわい、と子どもが言う 

○ 体育館のトイレ付近の電気がずっと点滅しています。子供達の視力に影響があるので交換をお願

いします。一年前の入学準備の物品購入の時にその場にいた先生に伝えましたが、まだ交換未の

ままです。 

○ 体育館の電球切れを直してほしい。 

○ 何年も前からだと思うのですが、ベランダやトイレの水道から茶色の水が出ていると、子どもた

ちから聞いています。近ごろは、冷水機から出る水もそうだと言います。学校側は把握している

と思いますが、どのような対応をしているのでしょうか。 

○ プレハブ校舎は夏とても暑く、参観日の短時間でも耐え難いので子供達の暑さが心配になりまし

た。 

○ 校門から体育館に向かう プール沿いの舗装路の幅を広げてほしい。雨天で傘をさしてすれ違う

場合、一方がぬかるみに入らないと通れない。 

○ 駐車場を開放してくださると授業参観などに参加しやすいです。職場から駆けつけるとなると、

自宅に駐車して徒歩での往復と、時間がかかるため、子供の顔を見てまたトンボ帰りという事も

あります。学習発表会は子どもたちの活躍が見られとても嬉しかったです。ありがとうございま

す。 

○ 行事等での駐車場が困るので、野球場とかを借りれたら借りてもいいかもしれないです。 

○ 体育館のトイレのスリッパを大きめサイズを増やしていただくと助かる。行事とかある時，大変

しない為 



学習や教科担任制、学級の様子について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒児童の悩みや心配事への対応については、相談しやすいように教育相談週間の回数を増やしたり、アンケー

ト調査の分析や対応に関する職員研修を行ったりしています。 

⇒教科担任制については、9 割以上の児童が肯定的な回答をしており、来年の継続を望んでいます。今年度の

反省などを踏まえ、学年ごとに教科担任制の開始時期について検討いたします。教科担任制の実施により、1

つの学級に複数の教職員が出入りする機会が増えています。児童の様子についても、学級担任だけでなく学

年で情報を共有しいじめの防止などに努め見守るようにいたします。

○ いつもありがとうございます。これからも宜しくお願いします 

○ いつもありがとうございます。楽しく過ごしている様子で安心して送り出せています 

○ 先生方のおかげで充実した学校生活を送ることができていて、感謝しています 

○ 〇〇先生のおかけで、毎朝楽しく通うことができてます。ありがとうございます。 

○ 教科担任制にすることで、先生達にゆとりができると思うので、今年度実施してみて、先生方が

良いと感じているなら是非続けて欲しいです。PTA作業の草刈り等も休みの日の先生達の負担に

なると思うので、シルバー人材など業者にお願い出来るところはお願いして、負担を減らせたら

いいのではと思います。 

○ ４月から教科担任制を取り入れていたが、新年度４月は学級担任、クラスメイト学級の雰囲気に

も馴染めてないため、子供の不安が大きく、登校しぶりの原因になっていた。新年度すぐのスタ

ートは、見直してほしいです。 

○ クラスで嫌な事を言う児童がいます。先生には言えず、家庭で話を聞きます。いじめが発生して

います。2年生を注意深く観察して下さいね。 

○ 図工の事前準備で、子供がいつまでに何を準備しないといけないというのを保護者にうまく伝わ

らなかったので、紙あるいはメール等でお知らせしてほしいです。いつまでに準備かわからなく

2日前に聞いて直前過ぎて困りました。 

○ 担任不在で代理の先生による丸付けですが、児童の回答を参考に他児童に丸付けを行うのをやめ

て欲しい。実際に子どもの誤回答 8問に正解と丸付けをされて返ってきました。子どもが状況説

明をしています。教育者として責任感が無いのでは？ 

○ 子どもが学校に必要のないおもちゃなどを持ってきた時の対処方が、先生によって違うみたいな

ので統一した方がいいと思います。 

○ 勉強にもっと工夫をして頂きたい 

○ 掃除、先生方も生徒と一緒に行っていただきたいです。汚すぎます。 

○ 宿題の丸つけ等に関して。プリント類などは回答プリントもセットで渡してくれると助かりま

す。調べて丸つけするのもかなりの負担になってるので、親の負担も少し考えて欲しいです。 

○ 週末などに、家庭(親と一緒に)で行う宿題(調理等)が頻繁過ぎだと思います。週末は計画があっ

たり、かなり負担に感じます。 

○ テストの点で 100点を取った時、家庭学習のやらないでいいパスが貰えていますが、あげ過ぎな

のか沢山パスが貯まり家で家庭学習して欲しい時もやらないので心配になる。もう少しご褒美的

な物は減らしてもいいのかなと思う。 

○ 冬休みなどの長期休みの宿題をゼロにして、子どもも教員も楽しい休みにしてはどうか。 



その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⇒学習発 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 運動会で近くまでよって写真をとれる配慮がうれしかった。また、運動会などの行事に向けた環

境整備感謝しています。 

○ 登校時、正門に先生方が居てくれて安心です。ありがとうございます。 

○ 漢字検定や算数検定など習熟度確認の意味でも学校で一斉受検させるなどしてほしい 

○ 漢字検定等推奨して欲しい。(東小のように) 

○ 給食がもう少し美味しそうになったらいいなと思います。あと、「細いね、ちゃんと食べてる？」

とよく先生方に言われるらしのですが、食べてるし、太らない体質なので、体型のことをとやか

くいうのはどうかなと思っています。 

○ 通知表の○△等の説明は有りますが、数字の 1～３の説明が無いために年寄の親族が表を見ると

数字だけで真に受けて子供に怒ってしまう。 

○ テレビ、新しい鍵のかくれんぼ企画に応募してほしい。 

○ 親子レクに関して、家庭環境によっては参加が難しい親子がいると思います。そうした親子が孤

立しない配慮はされているのでしょうか？疑問です。 

○ 教育委員会がボランティアを募集やボランティアが学校に関与することはよして欲しい。命を預

かっている事を理解して、教育をして欲しい。保護司付きの元犯罪者をボランティアとして活動

させ、保護者に無断で薬物投与とか学校外でも声かけとか恐怖しかないです。犯罪は何故起こる

か考えてほしい。 

○ 子供の学力を高めたいなら、休み時間はきちんと子どもたちの気持ちが発散できるよう削っては

ならない時間であると思う。ある学校では休み時間をきちんと設け、学力向上したとデータもあ

ります。今回の学習発表会前など、子どもは「先生たちがやれって言うからやってるだけ、休み

時間も無いしなにも楽しくない」とやらせれてるとしか思ってなかったようでした。楽しんでや

っている子もいると思うし、親も子どもの姿を見たいけど、子どもの楽しみを奪ってまでやる必

要はないのでは？先生の顔も怖い、怒るから怖いと言ってます。お互いの負担を減らす為に無く

しても良いのでは？と感じるくらいでした。ただでさえ嫌々学校へ行ってるのに、行事前は子ど

もの気持ちもダウンし本当に親も辛い やるなら夏休みを少し減らして余裕を持って練習でき

るくらいにしてもいいと思う。あとは、一部の先生ですが、怒鳴って子供たちに命令するのは良

くないと思う（静かにしなさい！等）「怒る」と「叱る」の違いをしっかり理解して子どもに接す

るべきです。子どもの発言をいきなり否定するのも良くありません。子どもが「〜したい」と言

った時、いきなり「ダメ」と否定から入るのと「そうだよね、〜したいよね」と一旦気持ちを受

け止めてから駄目な事を伝えるのとでは子どもたちの先生の言葉を聞く姿勢も変わってきます。

あと宿題は自分の知りたいことを調べてやってもいい！学校の授業で習った以外でもいいと言

う先生と、それは駄目だと言う先生がいます。前年度が前者の考えの先生で子どもは知りたい事

を調べての宿題だったので嫌がらずに取り組んでいました。今年度、そのしたら、何の学習？と

先生から言われ、子どもはショックを受けていました。今までは良かったのに何で？と子どもは

混乱します。宿題を出すならかんがえを統一してほしいです。毎日子どもたちのために一生懸命

やって下さり感謝しています。自分も子どもに関わる仕事をしており、大変さは重々承知してお

ります。お互いより良く過ごせるよう少しずつ改善していけたらと願っております。長々と失礼

しました。 


